
 
PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS 
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa  
 

 

 

 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE AGOSTO DE 2016 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 
Idosa realizada em dezesseis de agosto de dois mil e dezesseis, com início às 
17h23min, em segunda convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, 
situada à Avenida Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos 
de pauta:  1) Verificação do Quorum;  2) Leitura e Aprovação da Ata da 
Reunião Anterior; 3) Apresentação dos Conselheiros da Sociedade Civil, eleitos 
pelo Fórum, para o biênio 2016/2018;  4) Eleição do Presidente e Vice-
Presidente do Conselho;  5) Fiscalização de ILPIs; 6) Informes e Assuntos 
Gerais. Após a verificação de quorum, conforme registrado na página nº 17 do 
livro de presença nº 2, a reunião foi iniciada sob a presidência de Adriana 
Kreischer que leu o Edital de Convocação e em seguida leu a ata da reunião 
ordinária do mês de julho de 2016, a qual foi colocada em votação e aprovada 
por unanimidade. Foram justificadas as ausências dos Conselheiros: Sueli Karl, 
por estar com o filho adoentado; Lilia Flores, por questões de acúmulo de 
trabalho e Renato Fargalla, por estar a trabalho nos Jogos Olímpicos, na Cidade 
do Rio de Janeiro. Dando continuidade à pauta do dia, a mesa recebeu do Senhor 
Gabriel Weinem, Coordenador do Fórum Permanente em Defesa dos Direitos da 
Pessoa Idosa, ofício indicando as entidades e seus representantes para compor o 
Conselho, no mandato de 2017/2018, conforme lista que abaixo segue: 1) 
Associação dos Aposentados e Pensionista do INSS de Petrópolis, Titular: 
Gabriel Archanjo Weinem, Suplente: Pedentrina de Araújo Fernandes; 2) Rotary 
Petrópolis Itaipava, Titular: Sueli da Silva Prado Karl, Suplente: Marly Carvalho 
Baffa; 3) Associação Faculdades Católicas Petropolitana – Universidade 
Católica de Petrópolis (UCP), Titular: Marilia Isabel Winter Hugues Leon, 
Suplente: Fabiana Rodrigues Scartoni; 4) Associação Hospitaleira de 
Assistência Social - Lar São João de Deus, Titular: Felipe Pimenta da Cunha, 
Suplente: Alessandra de Mello Santos Fernandes;  5) Ordem dos Advogados do 
Brasil – OAB – 3ª Subseção de Petrópolis, Titular: Sérgio Gomes Simões, 
Suplente: Celma Solange da Cunha Maciel; 6) Hexanet Comunicação Ltda – 
Me, Titular: Gabriela de Almeida Falconi, Suplente: Aldemir Motta Borges 
Júnior;  7) Conselho Regional de Psicologia da 5ª Região, Titular: Renata Rosa 
Costa Farias, Suplente: Melina Teixeira de Souza; 8) Centro Educacional Terra 
Santa, Titular: Salvador Assis Eccard, Suplente: Eliane de Souza Rodrigues 
Carneiro;  9) Universidade Estácio de Sá, Titular: Renato de Vasconcellos 
Fargalla e Instituto Emanoel, Suplente: Juliana Ribeiro da Silva. A Presidente 
ciência da Portaria nº 2.816 de 12 de agosto de 2016, publicada do Diário 
Oficial do Município nº 5006 de 13 de agosto de 2016, que trata da composição 
da Sociedade Civil neste Conselho, para o período de 2016/2018.  Prosseguindo, 
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Gabriel Weinem, informou que em reunião do Fórum, foi indicado o nome de 
Gabriela de Almeida Falconi, para exercer a Presidência do CMDDPI, no 
mandato em questão. Então, houve a indicação dos nomes de Adriana Kreischer, 
para o cargo de Vice-Presidente e de Valter Costa Dolavale, para Secretário, 
nomes estes que foram colocados em votação e aceitos por unanimidade, 
ficando assim composta a Mesa Diretora do CMDDPI, para o período de 17 de 
agosto de 2016 a 16 de agosto de 2018: Presidente, Gabriela de Almeida 
Falconi; Vice-Presidente, Adriana Kreischer; Secretário, Valter Costa Dolavale. 
Partindo para o quarto ponto da pauta, ou seja:  Fiscalização de ILPIs, Gabriela 
perguntou se havia algum representante da Residência Geriátrica Kliregeris e 
quais outras ILPIs estavam representadas na reunião. Foi então constatada a 
presença de representantes da ILPI Lar Manzine, do Lar Abrigo Morada do Sol 
e do Nosso Lar Casa de Repouso. Adriana solicitou que as instituições se 
apresentassem à frente. Em primeiro lugar, se apresentou a ILPI Lar Manzine. 
Gabriela questionou quanto ao grau de dependência dos institucionalizado e 
Adriana assumiu a palavra para informar que com relação ao grau de 
dependência, o CREAS já efetuou o levantamento e o tem ao seu poder à 
disposição do Conselho. Sergio Gomes fez uma retrospectiva do relatório que a 
Comissão de Fiscalização apresentou na reunião anterior sobre o Lar Manzini e 
pediu informações sobre fatos narrados como a falta de grade ou tela de 
proteção nas janelas e a falta de proteção na piscina, fatos estes que deixaram 
preocupados os membros da comissão, pois vem a colocar em risco os 
institucionalizados. Gabriela sugeriu que seja entregue uma cópia do relatório da 
visita da Comissão, para que a ILPI, tenha conhecimento oficial da situação 
encontrada e das exigências descritas. Adriana fez uma comparação da situação 
existente hoje na Lar Manzini com a já vivida na Bento Cottoleno e informou 
que muito já se avançou e que esforços estão sendo reunidos entre SETRAC e 
Dr. Alexandre para que, com auxilio de patrocinadores, se consiga em breve, 
realizar todas as obras que a ILPI carece. Foi então passada a palavra para a 
representante do Lar Abrigo Morada do Sol, que informou ter recebido 
autorização da Prefeitura para funcionar e que o Contador esta trabalhando junto 
a Vigilância Sanitária e à Secretaria de Fazenda para a retirada dos Alvarás, mas 
está tendo dificuldades. Isabel, representante do Abrigo, informou que antes de 
alugar o imóvel, foi à Prefeitura para obter informações se poderia funcionar 
naquele local e teve resposta positiva. Porem tem um vizinho que vive 
implicando com os institucionalizado e falando que não vai medir esforços para 
fazer com que a casa seja fechada, informou que tal vizinho é corretor de 
imóveis e não se conformou por não ter sido o intermediador da locação da casa. 
Informou que o Abrigo recebeu cinco idosos da Bento Cottoleno, conta hoje 
com nove e tem capacidade para quinze idosos. Gabriela narrou que o primeiro 
passo a ser dado na criar uma ILPI é procurar o Conselho da Pessoa Idosa para 
se informar dos caminhos a serem trilhados e da documentação que será exigida. 
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Gabriela então, questionou se a ILPI Morada do Sol recebe alguma contribuição 
de órgão público ou particular, a resposta foi negativa. Questionada se Dr. 
Alexandre tem conhecimento da Instituição e a resposta foi positiva. Então, foi 
dada a palavra para Fernanda, representante da Casa de Repouso Nosso Lar, 
situada no Retiro, a qual informou que a casa está funcionando há um ano e 
abriga hoje vinte idosos, já tem Alvará da Prefeitura, tem CNPJ e está com 
pendência na Vigilância Sanitária. Gabriela lembrou que as Instituições tem que 
procurar o Conselho para efetuarem seus cadastros e tomarem conhecimento da 
documentação exigida. Sergio Gomes sugeriu que o Conselho faça visitas ás 
novas instituições tendo como finalidade a analise da documentação e auxilie 
para eliminação das pendências existentes. Teresa do CREAS falou da grande 
demanda por institucionalização de idosos carentes existente em nossa cidade e 
da dificuldade para abrigar uma pessoa que tem como renda apenas um salário 
mínimo e sugeriu que seja feito um estudo da situação e encaminhado ao 
Ministério Público. Gabriela relatou denúncias de violência contra a pessoa 
idosa encaminhadas ao Conselho e Adriana informou que está muito grande o 
número de denúncias que chega ao CREAS e citou que Tereza como 
testemunha. Foi registrado convite do Projeto Viva a Vida, para a participação 
de academia ao ar livre na Praça da Liberdade no dia 28 deste, às 10 horas. Sr. 
Gabriel encaminhou convite para a Assembléia da Associação dos Aposentados 
e Pensionista de Petrópolis, no dia 20 deste, às 11 horas, na Rua 16 de março, 
56, sala 403. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19h15m, 
cuja Ata foi lavrada por mim, Valter Costa Dolavale e, estando nos conformes, 
assinada pela Vice-Presidente do CMDDPI, Gabriela Falconi, pela Presidente, 
Adriana Kreischer e pelos demais Conselheiros presentes.  
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